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ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIV: 
. . 15 lei e eni 

5 
1 hőr 

hétre 
24 hétre s0 Megjelenik hetenkint 
52 hétre 150 , Egyes szám ara 4 lei 

Bankoknak, intezman een - arv abó er agoknak és 
kaszinóknak evenkat 500 

Akárki kormányoz, akárki jün; megkeli menteni a zsilvülgyét 
A szerencsétlen kormányzási müködő nemzeti-parasztpárti kormány meg- 

bukott. Megbukott, mert megkellett bukni annak a kormánynak, amely két és fél éves uralma 
alatt egyebet sem tett mint napról napra emelte a lakosság terheit, valamint megnehezitette 
amnegélhetést minden oldalról, 

Megbukott, mert a nép érdekei ellen dolgozott. 
Megbukott, mert személyes érdekeket szolgáltak és nem a közérdekét. 
Megbukott, mert a nép kergette el. 
Most uj kormánya van az orszagnak, Jorga tanár, európai nagy tudos elnöklete alatt, 

aki a legnehezebb helyzetbe vette át az ország vezetését. 
Nem tudjuk mit akar, mi a céljai, programmja, de hisszük, hogy az elpusztult ország 

népének a talpraállitása. 
Akármi lesz, vagy akárki lesz kormányon egy szent kötelessége van és ez az, hogy a 

zsilvőlgyét megkell menteni. 
Megkell menteni ezt a gazdag ipari völgyet, hogy ismét virágozzon, mint pár évvel 

ezelőtt. 
Ezt a völgyet megölték, elpusztitották, kifosztották a nemzetiek. 
Megöltég politikai bosszuból. Hatvankét ezer derék, bebcsületes lakossát döntötték si- 

várságba, megsemmisülésbe. 
: Akárhogy lesz, de ha választásra kerül a sor csak egyetlen párt mentheti meg az 
országot is és föleg a zsilvölgyét és ez a liberálispárt. 

Vigyázzatok zsilvölgyi elszegényedett tizezrek és nedüljetek be többé a nemzetiek 
szélhámossagainak. 

Egyetlen szavazatot se nekik, ha választás lesz. 
Minden szavazatot a liberálispártnak a zsilvölgye megmentöjének. 

A jogtalanul felvett közpénzek visszafizetéset, a törvényte- 
lenül kifizetett összegek szerzőinek megbüntetését, az ab- 
lakbeverés értelmi szerzöinek a biróság elé való állitását 

követeli petroseni lakossága 

A nemzetiparasztpaárt két éves uralma a bünök sulya alatt összeomlott. Az a rengeteg teher és nép 
érdekei ellenvaló politika, amelyet a nemzetiparasztpárti kormány és annak minden vidéki kis királya a 
több mint két esztendö alatt elkövetett, meghozta a maga gyümölcsét és a népakarat elseperte a helyéröl. 

Ez a nemzetiparasztpárti rendszer a zsilvölgyét valósággal megnyomoritotta. Mig a nemzetipart 
uralomrajövetele elött a zsilvölgyében a munkások hetenkint rendesen dolgozhattak, kerestek is, addig a 

„nép neveében" jött nemzetipárti uralom után a zsilvölgyi bányákat valósággal megnyomoritották és olyan 

politikát folytattak a zsilvölgyi bányákkal szemben, a mely a nyomor szélére jutatta a zsilvölgyi lakossagot 
és végvezsedelembe sodorta a zsilvölgyi hatalmas ipart magát is. 

A nemzetiparasztpárt itteni tehetetlen korifeusai, Dr Merza, Niciu és társai pedig állandóan de- 
nunciálták a zsilvölgyi banyákat, hogy azokat még nehezebb helyzetbe hozzák és még jobban megne- 

hezitsék a zsilvölgy munkások napi megélhetését. 

Tették ezt akkor, mikor maguknak busás jövedelmet biztositottak, közpénzekből az adózók nehezen 

megszerzett banijaiból. 

Dr Merza képviselöő harom helyröl is huzott fizetést, és a havi jövedelme több mint ötvenezer lei volt. 

Mások, a munkások, ugyanakkor éheztek. 

A kereskedök és iparosok nem aludtak éjszakákon át, hogy a tulmagas adókat kifizessék. 

Ha már nem tudott fizetni, elvittek könyörtelenül mindenét. 
EÉs a képviselő ur nyugodtan zsebregyürte a havi ötven darab ezrest. 

Ezenkivül bizonyos kijárások is növeltek ezt a félszaz ezer leies jövedelmet. 

z A lakosság nevében követeljük, hogy a jogtalanul felvett községi közpénzeket ha masképpen 

nem, törvényes uton azonnal fizessék vissza. 

Egy csomó szabálytalanul kitizetett közpénz kifizetőjét biróság ele állitani. 
Mindazokat, akik résztvettek a községi választasok alkalmával a nemzeti parasztpárti helyi urak- 

nak a felbujtására az ablakbeverésben, valamint az egyéni halálos fenyegetéseben, az illetékesek birtoká- 

ban levö listák alapján biróság elé állitandók. 

A munkanélkülienknek szallitott liszt alkalmával Cochina Vulcáni nem zetipárti vezetö azzal vadolta 
meg Dr Merza köpviselőt, hogy a lisztet kétszaz ezer leivel drágábban vásárolta és igy kárt okozott 
az államnak. Tekintettel arra, hogy itt közpénzröl van szó, illetve a közpénznek az elherdálásáról, köve- 

teljük, hogy Dr. Merza képviselő biróság elé állitassék, hogy a Cochina vádjai alapján számot adjon 

arról a közpénzről, a melyröl Cochina azt irta, hogy megkarositotta vele az allamot. 

Gyászjelentés 

Alulirott zsilvölgyi nemzetiparasztpárt- 
vezérlöbizottsága : Dr. Merza Valér so- 
semlesz többé képviselő, J, Niciu, petro- 
seni várost boldogitó huszonynyolcz ezer 

leies primárja a maga és a többi zsil- 

völgyi primárok nevében, akik között akad 
olyan is, aki csak a nevét tudja leirni, 

fájdalomtól megtört szivvel jelentik, hogy 

egyetlen jó támogatójuk és megszülöjük. 
(A gyulafehérvári pontok temetkezési vál- 

lata) a nemzetipárti kormány az elmult 

napokban jobblétre szenderült. 

Az elhunyt a következő bajokban szen- 
vedett : 

Megtiltotta a kisebbségeknek, hogy a 
hivata lokban magyarul is szabad beszélni. 

Adófelemelesi lázban tartotta a népet. 

Igértek és semmitsem adtak. 

Elidegenitette a nemzeti javakat és 
amidőn ezelőtt 5 hónappal ágynak dőlt, 
a nemzeti javak koncessziójával táplálko- 
zott. 

Az utóbbi időben a parlametben agó- 
niában volt és csak a kölcsön által kapott 
oxigén tartotta életben. 

Az elhunytat fekete szeszbe tették, mig 
dr. Vajda befogja balzsamozni és a kata- 

falkra letették a mamelukok összes elő- 
zetesen aláirt lemondó nyilatkozatait. 

A temetési menet Lnpénybe fog menni, 

hol Raducanu a lupényi temető épitővál- 

lalkozója adott egy külön sirhelyet részére. 

A temetőben Dobrescu fog beszélni, 
dicservén az elhunyt becsületét. 

A koporsót az ellenzéki vezérek fogják 
vállon vinni abban a koporsóban, amit 
Manoilescu mérnök tervezett részére. 

A temetés utáni napon fel fogjak bon- 
tani az elhunyt vegrendeletét, mely ha- 

sonlitani fog a sajtótörvény tervezethez. 

Az elhunyt vagyona a svájci bankok- 

ban van és maga után hagyta a nép sze- 

génységét is. 

Pihenj békében ugy, amint megérdem- 
led és Isten adjon oly nyugalmat neked 

mint ahogy éltél. 
Mondjuk pedig tiszta lélekkel: Isten 

bocsássa meg büneit. 

A másolat hiteléül: Ion Turcanu. 

Köszönetnyilvaánitas. Alulirolt gyászoló család azuton 
mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik szere 
tett jó anyánk, illetve feleségem, Jezsek Imréné teme- 
tésén résztvettek és jelenléttükkel töjdalimunkak eny. 
hitették. A Jezsek család. 

Petroseniben 
Sa n ato rul J iu Strada Regele Ferdinánd 79 ul 

(Volt Mircea korház) 

Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 
A legmodernebbül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 

orvos választas. Méltanyos arak. 

Szanatórium 
szülészeti-osztaly 
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Edle Pol az amerikai Harry 
Reflexiók Mózes Karolynak ,A kissebbsegek helyzete 

a roman partok keretein belül" cimü cikkéhez 

Mózes Károly nagy erkölcsi bátorsággal és meg- 
gyözödéssel állitja fel a tételt: a realitas és nem a 
téves tradiciók hamis álarca alá kényszeritett szokasok 
kell vezesse a romaániai magyar kissebbséget politikai 

aktivitásuk terén. 

A tisztánlátás es fajának érdekébeni tenniakarás 
vezette öt annak felismerésére, hogy más idöők - más 
szellemek - más emberek – más viszonyok vannak 
ma mint ezelött, mint a nagy világégés elött. 

Ennek megfelelelöen a régen leszürt igazságoknak 
eltogadott tételek ma csődöt mondanak minden téren. 

Ezt sokan nem tudták, sokkal többen pedig nem 

akarták és nem akarják meglátni és besimerni. S ha 
voltak is néhányan, kik érezték, hogy kissebbségi 
fajunk védelme talán téves vizeken evez, és meddöő 
harcokban vérzik el, hangosan meg mondani nem 
merték, mert láttak, hogy amint valaki csak utalni is 
próbált ilyesmire, már agyon is dorongoltak a hang- 
zatos jelszavak tömegével. . 

Mózes Károly azok közül a kevesek közül való, 
kik nemcsak hangot mernek adni ilyen felfogásuknak, 
hanem mernek aszerint is cselekedni. 

Fenntnevezett cikke bátor hitvallás és utmutatás a 
romániai magyar kissebbség faji és kulturális érdekei 
megvédésére, megtartására, mert hátsó gondolatok 

nélküli kölcsönös bizalmat hirdet, arra épiti fel el- 
gondolását. 

Már pedig a kölcsönös bizalom a kissebbség és a 
többség kőzött csakis ugy támasztható fel, ha a kís- 
sebbség a többséget saját házában keresi fel és ott 
igyekszik meggyözni arról, hogy öfelöle tévesen gon- 

dolkodik a többség, hogy nemcsak kötelezettségeink 
közösek hanem a jogaink is közösek a közös hazában. 
Az ellenségemet, ha csak politikai ellenség is, sok. 

kal nehezebb meggyözni igazamról mint a barátot- 
A barat bizonyitás nélkül is észreveszi ,„igazamat" 
és igekszik elkerülni a serélemokozást. Az ellenség 
pedig egyenssen keresi a sebezhető pontokat, a barat 
pedig fedezi azokat. 

Egyik erdélyi napilapunk hivatkozik Bud Janos ma- 
ramarosi román ember magyarorszagi ministerségére 
annak a kiemelésére, hogy Romániában senkisem kép- 

viseli a kormányban a kétmilliós magyar kissebbséget. 
A Mózes Károly altal hirdetett elvek s elgondolások 

bizonyitására ennél jobb példat nem is lehetne ta- 
lalni. Bud János nem mint a magyarországi román 
politikai Part reprezentansa lett miniszter, hanem mint 
a magyarorszagi magyar politikai pártok egyikének a 
tagja, mivel kiválónak találtatott róla, hogy hasznaálni 
tud hazájának tekintet nélkül a faji kérdésre. 

És ebben a poziciójában egész biztosan többet tu- 
dott használni sajat fajának is mint egy egész párt, 
melynek még csak reménye sem lehet arra, hogy 
valaha is uralomra kerüljőn. 

,Minden párt törekvésének végcélja a vezetö szerep, 
uralom elnyerése" állapitja meg tanként - leszürt 
igazságként - Balogh Arthur és hirdette egyetemi 
előadasain az ifjusagnak. 

Hat valjon nem-e azon párt keretein belül lehet 
legjobban hasznos és megtartó munkat végezni fajunk 

érdekében, mely pártnak a legnagyobb vezetö szerepe 
volt és van még ma is hazánkban, ha rövid időkö- 
zökben nem is volt kormányon, de legrégibb és leg- 
mélyebb gyökerei vannak. 

Ezen párt tagjaival kell megértetnünk, bennük kell 
a bizalmat felkeltsük, hogy mi hazánknak hasznos 
dolgozó polgárai vagyunk és akarunk lenni, együt- 
tdolgozni velük, és igy fajunk barátaivá és nem ellen 
ségeivé tesszük öket. 

z a párt az I. C. Duca einöksége alatti liberális 
párt. E párt vezető emberei részéröl tapasztalható le- 
ginkább a komoly megértés a közeledésre, és ezen 
párt kereteiben való résztvétellel biztosithatjuk a ro- 
maániai magyar kissebbség faji, kulturális, iskolai és 
egyhazi jövöjének nyugodt fejlödési utját, bebizonyitva 
a közeledéssel, hogy semmi hájsó gondolatok nincsenek. 
A barátságos megértés és föleg meggyözés nyilt 

és öntudatos konszolidacios munkája viszi elöbbre 
fajunk sorsat, – irja igen helyesen Mózes Károly. 

Ez a realitás. A fóldön élünk és nem a felhök 
között. 
Mózes Károly cikke uttörö hangadója a már igen 

sokak által követett utnak, És minden eshetöség oda 
mutat, hogy az eredmeny nem is fog elmaradni 

d-f. 

Pénzügyi hirek 
A Petroseni Cassa de pastrare takarékpénztár a 

kamattörvénynek megfelelöen a kihelyezett kölcsönök 

után 14 százalék kamatot számol. 
A hátszegi lpar és kereskedelmi bank ertesiti üzlet- 

feleit, hogy a betéti kamatot f. é. április i-töl a kötött 

betéteknél maximum 80, ban az avista betéteknél 
maximum 6' ban állapitotta meg. 

A Derby cipőüzlet szerncses vevői. Köztudomaásu, 

hogy a Derby cipöüzlet az idei husveti ünnepek elött 

százezer leies nyereményösszeget tüzött ki, hogy a 

Derby cipötvasárlók. szerencsés esetben maximum 25 

ezer leit nyerjenek. A legutolsó sorshuzáson három 

petrozsényi Derby cipötvásárló is szerencsés lett. Ezek 

a következök: Két ezer leit nyert, Hegyi Jánosné. 

Ezer, ezer leit nyertek, Orend Hans és Herrmann 

Elluska. A meglévö sorjegyek tovabb játtszanak. 

Ez a hely az URSUS sörgyár kitünö 
ssöreinek van fenntartva. 

Mozikritika 
Gyilkos vagyok. Dráma io felvonásban. Fö. 
szerepben Hans Tüve. Az Uránia mozgó játszotta 
ezt a drámai, cselekményekben gazdag filmet 

s témája pshiologiai s egy pillanatra sem volt 
unalmas. Sajnálhatták, akik nem nézték meg. 

Oroszorszag végzetes évei. Mi, mai em- 
berek akik végigeltük a történelem legnagyobb 
tragediáját, csak megbizhatatlan kommentárok- 
bol sejthettük meg, hogy micsoda személy, po- 
Ntikai, társadalmi és gazdasági rugoi voltak a 
a vegzetes összecsapásnak, amely fenekestöl 
felforgatta a társadalmat és megváltoztatta Eu- 
ropa térképét. Csak most, a feleszmélésnek évei- 
ben kezdenek napfényre bukkanni azok a hiteles 
dokumentumok, amelyekböl megtudhatjuk, mi 
is törtent 1914-töl 1918-ig ? Az eddig megjelent 
irások közt, amelyek a mai történelem titkos 
haterét deritik fel,kétségtelenül a le gérdekesebbek, 
meg leghitelesebbek Szaszónov volt orosz külü- 
gyminiszter és Paléologue volt szentpétervári 
nagykövet visszaemlékezései. Aki ismerni akarja 
saját korát, aki tisztában akar lenni saját sor- 
sának legnagyobb jelentőségü okaival, aki nem 

vetlenül el kell olvasnia ezeket a könyveket. 
Paléologue: A Cár országa a nagy haboruban 
c. könyve három kötetben 912 oldalon propa- 
ganda kiadásban 129.-Lei. Szaszónov : Végzetes 
évek pedig, amely azelött 396.-Lei volt, most 
gyönyörü fehér papiron 456 oldalon füzve 132.- 
Lei a Lepage könyvkereskedésben Cluj-Kolozs- 
vár hogy ha azonnal megrendeli. Vidékre után- 
vettel franco küldi a Lepage cég. Rendelje meg 

Piel, zombat és vasárnap az Uraniáb: 

akar vakként járni a mai világban, annak ok- 

azonnal és kérje az árleszállitások nagy árjegy- 
zékét Lepagetol. 

Harmadik bajnoki mérközését játszotta a Jiul az elmult vasárnap a joképpesegü piski együttes ellen é megállapithatjuk, hogy a helyi csapat csaknem egészé- ben megfelelt a varakozásnak. Sajnos, vannak apró gixerek, amelyet csak annak lehet betudni, hogy a csapat ambiciós fiatal játékosokból van összeállitva, akik éppen jótakarásuk közben hibáznak, de mentesiti öket az, hogy megvan bennök a i 
vel lélekkel j i 

Ez a győzelme a Jiul csapatának a piski együttes felett nem az eröviszonyok normális eredménye. mig ugyanis a vesztes piskieket a vulkáni Minerul el- verte alaposan, s itt pedig kikaptak a vulkáni gyöző addig viszont a Jiul csapatát a piskieketverő vulkánia verték el, ami igy furcsa szinben tünteti fel a vulká niaknak azt a kolportált hirüket, hogy a Minerul job, csapat mint a Jiul. Erröl sokat lehetne beszelni. É 
arról is, hogy amig a vulkeniak csupa öreg rókákbó 
állanak, addig a Jiul csapata majdnem százszázalékban fiatal gyerek, tehát, fiatalságuk dacára vannak olyan 
jó kondicióba, mint az öregekből alakitott vulcáni 
együttes. 

k 

b 
s 
ól 

Ezenkivül nem lehet figyelmenkivül hagyni azt sem, 

hogy a vulkániakál nam ritka eset, hogy kézzel láb- 
bal dolgoznak, s az agreszivitásuk is tulmegyen a 
megengedett kollegalitáson. Pelda erre a multkori mér- 
közés, amikor a Jiul fiatal játekossát, Vijdát, valósággal 
ütötték verték s ez annal is inkabb nem volt sportszerü 
mert Vijda ellenfele Mézner, legalább egy méterrel me- 
magassabban all testben mint Vijdea. 

Ezen a mérközesén történt egyébként az a másik 
sportszerütlen viselkedés is a petroseniekkel szemben 
Ambrus részéröl, aki az ottani klub pénztarossa. Am- 
brus ur tulbuzgóságaban még a sajtónak sem akarta 
megengedni, hogy a palyára belépjen, elfelejtette, hogy 

különb csapatok is megtiszteltésnek veszik, ha egy 
lapnak szabadjegyet dnak a pályára. Ez egyébként 
párját ritkitja a világon. 

(pont) 

A világ minden Pészében, millió meg millió házi- 
asszony használja naponta a 

„Kathreiner-féle 
Kneipp-malatakávét" 
Ne mulassza el azonnal 

egy kisérletet tenni. 

Meglátja, a legnagyobb 

megelégedését fogja 

kiérdemelni. 

Gyártásával egyedül a 

Heinrieh Franck 

Söhne S. A, R. 
Bucuresti 

Brasov 

van megbízva. 

Csakis ebben 1 csomagolásban, 
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Dugulás ? es aranyeres bántalmak, gyo- 
-és bélzavarok, máj és lépduzzadas, hát-és 
ekfájás ellen a természetadta ,Ferenc József" 

eserviz, naponként többször bevéve, hathatós- 
segitséget nyujt. Tudományos megfigyelési be- 

igazolták, hogy a Ferenc József viz allaki 
megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hát. A Ferenc Jözsef keserüvíz gyógy- 

zertárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

Inteligens borbelyseged azon- 
nal felvétetik, Grosz Jakab 
porbaya zleteben petroseni. 

Eladó 
egy teljes mészárszékberendezés, u. m. 4 puld 

márványlapokkal. 1 jégszekrény. 1 pénztárfülke. 
2 darab asztali mérleg. 1 darab álló mérleg. 
darab töke, vashorgok stb. 2 darab szekrény. 1 
pohárszék faragott, mindezek jó állapotban. Ér- 

4 deklödni lehet Junger Samunál, petroseniben. 

Meglepetésekkel tele jelent meg a bukaresti 
Scala cég uj jegyzéke. Kottát hangszert, lemezt 
addig sehonnét ne rendeljen, amig uj jegyzé- 
künket nem látta ! Minden kottát, lemezt meg- 
kaphat áraink utólérhetetlenül olcsók. Kérje 
magyar árjegyzékünket! Cim : Scala, Bucuresti 
C. P. 101. 

Orvosi hir. Dr. Junger Miksa petroseni orvos, 
orvosi és fogászati rendelőjét a Goldsteinféle házba 
(Uránia mozgó mellett) helyezte át. Fogászati 
rendelője nyitva egész nap. Orvosi rendelője dé- 
latán háromtól ugyanott, este hétig. Lakas str 
Horia 18. 

Mi az üzleti és égyéni siker titka Romaniaban? 
A nyelvtudás és a helyes levelezés. Voina ta- 
nárnak van egy olyan könyve, amelynek alapján 
azok is jó román leveleket tudnak irni, akik 
egyebként nem tudják a nyelvet perfektül. A 
künyv cime: Román kereskedelmi levelezés Igen 
sok levélformulát, az összes elöfordulható kife- 
jezéseket román és magyar nyelven megfelelö 
nagyarázatokkal tartalmazza. Számos mintát es 
egy kivonatos levelezési szótart is tartalmaz A 
159 oldalas könyv, amely minden iparosnak, 
kereskedönek, gazdának és trsztviselőnek nél- 
külözhetetlen, 60. Leibe kerül és a kiadó Lepage 
könyvkereskedésnél. Kolozsváron rendelhető meg. 
Küldjön be bélyegben 60. Leit, mely esetben 
Lepage a könyvet portomentesen küldi. De 
szállitja utánvettel is. 

Milyen lesz gyermekeink jövöje 2?2 A gazdasági 
és megélhetési viszonyok igen sulyosak. Da ki 
tudja, neme lesznek még sulyosabbak. Mit te- 
hetünk gyermekeink jövöje érdekében?lgyekszünk 
öket felszerelni az életre szellemi képességekkel. 
A legszebb és legokosabb ifjusági könyvet Mária 
királyné irta. Kétsegtelen, hogy Mária királyné a 
mai történelmi idök legnagyobb alakja, de mint 
gyermekkönyv iró is utólérhetetlen. A könyv 
cime magyar nyelven Kandi Klára Kalandjai. A 

Lepage könyvkereskedés kolozsvári cég kiadásá- 
ban jelent meg 164 oldalon rengeteg képpel, 
sok szines illusztrált mülappal, félvászonkötésben. 

Küldjön be bélyegben 60. Lei a Lepage künyv- 
kereskeeésnek Kolozsvár és a könyvet porto- 
mentesen küldi. De szállitja utánvéttel is. 

i- 
SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regels Ferdinand No. 62 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi a 

cipősarokkal járni. 

bőrsarok. 

ságból viselik a cipő 

Ember lehet a talpán 
de ehhez sok kell. A külső megjelenést sem szabad 
elhanyagolni. Mindenekelőtt nem szabad félretaposott 

A PALMA sarkot azért kedvelik annyira minden 
kulturállamban, mert elegáns és tartósabb, mint a 

Nem luxusból, hanem okosságból és takarékos- 

csak PALMA kaucsuk sarokkal. 

A dohány nikotinmentesitésének problémájához 
Most, hogy a Fumosan vállalat révén a ro- 

mán dohánymonopolium is forgalomba hozta 
a nikotinmentesitett cigarettákat, nem lesz 
érdektelen, ha rövid visszapillantást vetünk 
azokra az ,eljárásokra" amelyekkel eddig pró- 
bálkoztak kivonni a nikotint a dohányból. 

Voltak törekvések, különösen németország- 
ban, amelyek a dohány termelése során akar- 
tak kiküszöbölni a nikotint, vagyis olyan 
dohányt termelni, amely már learatáskor mi- 
nimális mennyiségüt tartalmaz. Ezek a kisér- 
letek rengeteg pénzbe kerültek, de alig jártak 
positiv eredménnyel, ugy, hogy a pforzheimi 
nmet dohánykutató állomás abba is hagyta 
őket 

Számtalan próbálkozás történt a dohány 
nikotintartalmának a készáruban való csökken- 
tésére és még több arra, hogy a cigaretta 
nikotintartalmának csökkentése nélkül az el- 
szivás alkalmával kevesebb nikotin jusson a 
szervezetbe. Vannak ezek között igen naiv 
elgondolások. A legegyszerübb példa az, hogy 
a szivás egy réteg vattán keresztül történik és 
akkor a dohányos boldogan emeli ki a barnára 
festődött vattát. A Fumosan által nikotin- 
mentesitett cigaretták forgalombahozatalának 
napjaiban is megfigyeltük, hogy sokan "egy 
zsebkendőn, vagy vattán keresztül való szivás 
által akarták kipróbálni, vajjon valóban kivon- 
ták-e a nikotint a dohánydól és rosszalólag 
csóválták a fejüket, ha a vattán vagy zsebken- 
dőn maradt egy kis barna folt. 
Ez naivitás és önamitás is egyben, mert a 

nikotin szintelen viztiszta anyag, mely semmi 

nyomot nem hagy, mig az a barna festékanyag, 
amit a vatta, vagy zsebkendő felfog, nem 
egyébb mint a dohányban levő gyanta és : 
más égési termék. A tudományos vizsgálatok 
beigazolták, hogy sem a vatta, sem a zseb- 
kendő nem tart vissza semmit nikotinból. 
Számos kisérlet történt, hogy külömbözö 

vegyszerekkel távolitsák el a nikotint a dohány- 
ből. A vitrioltól kezdve az összes maróanya- 
gokkal próbálkoztak. Természetesen hasztala- 
nul, mert ezek a szerek a nikotinnal együtt 
a dohányt is elpusztitják. Ez természetesen 
nem akadályozott meg egyes tul élénk üzleti 

szellemü embereket abban, hogy forgalomba 
hozzanak ilyen ,nikotinmentesitő vegyszere- 
ket, melyeket vagy befecskendezzenek a ciga- 
rettba, vagy más uton hoznak érintkezésbe a 
dohánnyal. A dresdai törvényszék csak nemrég 
itélt el másodfokon is csalás miatt egy ilyen 
vállalkozót, aki „antitoxin-octapin" néven ho- 
zott forgalomba egy nikotinmentesitő szert, 
amelyről három egyetemi tanár megállapitotta, 
hogy nem egyébb tiszta viznél. 
Ma már egy egész tudományos világ elis- 

meri, hogy az egyetlen komoly nikotinmente- 
sitési eljárás a Falk és Dr. Wenusch-féle 
elektrokémiai módszer, mely amellett, hogy 
ténylegesen kivonja a nikotint a dohányból, 
egyben változatlanul megőrzi annak kellemes 
izét és aromaját. A bukaresti Fumosan gyárban 
ezen korszakalkotó tudományos felfedezós alap- 
ján, csodálatosan megkonstruált elektromos 
gépek segitségével történik a cigaretták niko- 
tinmentesitése. 

Etresités 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közön- 

séget hogy cipészmühelymet a Malea utca 27 
szám alatt ujból megyitottam és kérem a mé- 
lyentisztelt közönseg szives pártfogását. 

Tiszt 
Kirechten eko cipész 

Páratlan kedvezmény lapunk 
elöfizetőinek 

A Zsilvölgy Napló minden sorával a zsil- 
völgyi lakosság érdekeit vedi. Nyolcz éve már, 
hogy teljesiti hivatasát s bátor, szókimondó hang- 
javal sok jó barátot szerzett magának. Az 
a kulturcsapat azonban, amely az előfizetőink 
gardájából alakult, megkétszerezte és meg erő- 
sitette hitünket, hogy tovább harcoljunk a nagy 
közönség érdekiért. 

Ezt a Vámogntas lapunk honorálni ozarja 
és elhatároztuk, hogy lapunk előfizetői között 
minden heten három értékes könyvet sorsolank 
ki, hogy ezáltal is megtérüljön az az összeg, 
a mit elöfizetőink előfizetési dij cimen frpznknak 

befizetnek. 
e könyvkedvezményeinket a következők 

nyer. 
1. re Andor lapéni: „Román kereske- 

delmi levelezés" cimű szakkönyvet. 
2. Kurkó János, petroseni: „Az ember tra- 

gédiája" cimü örökszép müve 
3. Dénes Albert, petroseni : LigetiJ.: „A Ma 

tánca" aimü ilasztrált könyv 
A nyertesek a könyveket postán kapják me 
Ez a kedvezmény csak elöfizetöink 

illeti meg. 
Fizessen elő még ma ha nem elöfizetön 

előfizetönk, ugy szerezzen egy előfizetőt s 
tén ajándékban részesül. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

D-1 Tek. 

Petroseni - Anyagraktára : 
tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Raádiökben, 
és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek házban van. 

A Bucaresti Kávéház 
Családi szórakozó hely. 

Peontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

I 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882. évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4. 000 000 osztr. silling 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 160.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of 45,0320 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatoság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, trada iocolaec fIorga INNo. 1. 

Bukovinai és besszarábiai képviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A tarsasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 
Görögország, Holandia, i Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Vezérügyymökségelk: 
Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az életbiztositás minden ágában. Á vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkalációt és mindennemü 

felvilágositást biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

s.tomua REoOommáamnieci 
Roman Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
Tüz-, üveg- és betőrés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- eés népbiztositasok. 
Előnyös dijtételek, modern feltételek. Keépviseletek az egész országban 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetöő: Fürésztelep 
LONEA 

ju ileumára a Lepage könyvkereskedés adott ki. A 

talmazza, ugy hogy minden ma 

lom ugyszolván kereszmetszetét nyujtja az Athenaeum 
két evi Almanachja, amely két külön kötetben került 
a könyvpiacra A 030-as Almanach Tóth, Karinthy, 
Heltay, Berde, Nilany verseiböl, továbba Móritz, Zi- 
lahy, Krudy, Karinthy, Makkay, Nyirő, Tamási és 
Benedek Elek müűveiből ad szemelvényeket és nyolc 
mélynyomásu mümelékleten hozza a magyar es kül- 
földi legjobb irók portréit, 160 oldalas könyvecske 
ugy tartalom mint kiállitás tekintetében valóban a 
legszebbet nyujtja, 1931-es Almanach a fentieken kivül 
még Lengyel, Laczkó, Földi, Bikó, Szomory, Babits, 
Nemirovszky, Haukland, Szántó, stb, művelt is felö- 
leli ő mélynyomásu műmelekletettel, ugyancsak 160 
oldalon. A két almanach együttes bolti ára 270 Pengő 
volna de a megmaradt peldányokat a kiadö jóvoltá- 
ból 20 lei portóköltség beküldése ellenében dijmen- 
tesen küldi meg a Lepage könyvkereskedés Kolozsvár 

ása az a muniatür kiadás, amelyet a nagy iró 

ü 215 oldal és az emberiség örök bőlcsességeit tar- 
1 gyar generácio élve- 

el és tanulsággal olvashatja akárcsak a bibliát. A 
önyv ára 40 Lei. Megrendelhető a kiadó Lepage 

vkereskedésnél Kolozsvar, akár utánvettel, akár 
zeg előzetes beküldése mellett portómentesen. 

it bélyegben is küldheti, Lepagenak, Kolozs- 

Uzina Electricá soc. pe act. 

ben kiadni.,, A titokzatos idegen' fantasztikus regény; 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mellett 
érjen arajánlatot 

emülyi, égájat, iauri an 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel „BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágponomul--Gazdák" 
Atalános Biztositó Részvénytároaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

EÉrdekközösségbpen a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelöőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Az ösi és mai bünök, a régi és mai büntetések. 
Somló Bodog a kolozsvári egyetem volt nagyirüű ta- 
nára, aki tragikusan végezte életét a kolozsvári te- 
metöben, igen érdekes és tanulságos elöadásokat tar- 
tott annakidején a bünröl, büntettekröl, ezeknek kü- 
lünbözö okairol, érdekes szabály üségeiröl, továbbá 
a bünösökröl, azoknak testi és lelki sajátságairol es 
a büntetési rendszerek világtörténeti fejlödeséröl, a 
verbosszutol a mai helyzetig. Ezen előadások a Bün- 
tetöjog bölcselete cimen jelentek meg nyomtatásban. 

mü, amely minden intelligens ember szamára vég- 
telenül érdekes és tanulságos, ő oldalon, finom 
papiron nyomva békebeli kiállitásban, a korábbi 200. 
Leies ár helyett 40. Leiért rendelhető meg a kolozs- 
vari Lepage könyvkereskedésben. Küldjön 40. Leit 
bélyegben Lepagenak és francó megküldi a könyvet. 

Atitokzatos idegen-földreszállt angyal. Mark Twain, erika 1 

és legmélyebb írása, ,A titokzatos idegen", 
merész, kritikai megjegyzésiben annyira kegyetle 
öszinte, hogy maga a nagy csipkelödö sem merte él 

XVI. századboli Ausztriában játszodik a középkori tár- 
sadalom még megmaradt keretei között. Höse egy föl- 
dreszállt angyal, akinek felsegesen derült lényében a 
tisztalelküség kegyetlenséggel, az emberfölötti bölcse 
ség gyermekes játékossággal egyesül. Mark Twain me 
gyözö erövel, finom artisztikus érzekkel mutatja be e 

megkapo figurat, amit a földi emberek sorsába beh 
a mindennapi életet feldulja, megrendszabályozza 
modern kor keserü és éles kritikájában, válik az ,angyal 
felejtetetlenül szouggesztiv démonikus lénnye, aki 
anyagi és erkölcsi szabad gondolattal itél az embe 
a mindenség fölött is. Minden szava ! 
tes, minden mondatábol kizeng egy l 
kasztikus elme angyali, gyermeki és ördögi ka 
A könyv azelött 140, Lei volt, vá 
9. Lei a Lepage könyvkereskedésben, Kol 

Almanach 1930-31. A Magyar iroda- a magyar irodalom komoly barátainak. küld 

5 v 
Küldje be bélyegben Lepage 

MOLNÁR SÁNDOR 


